



# HNĚDÝ KONTEJNER

## Biologicky rozložitelný odpad



**Neřešit bioodpad je jako vyhazovat peníze oknem. Bioodpad bychom měli chápat jako zdroj s ohromným potenciálem, a rozhodně by neměl končit na skládkách.**

<u>Do hnědých kontejnerů a kompostérů patří:</u>		<u>Do hnědých kontejnerů a kompostérů nepatří:</u>
• odpady ze zahrady	posekaná tráva, drny, seno, sláma,	kosti, maso a kůže,
	listí, větvičky, dřevní štěrka, piliny, hobliny, kůra,	mrtvá těla zvířat a jejich exkrementy,
	trus býložravých hospodářských zvířat,	plasty, sklo, sutě a kameny,
	stará zemina i hlína z květináčů,	pytlíky z vysavače,
• odpady z domácnosti	plevele, spadané ovoce, košťály i celé rostliny.	chemické látky a jejich obaly,
	zbytky a slupky ovoce i zeleniny, zeleninová nať, jádřince, pecky z ovoce,	omáčky, pomazánky, vařené těstoviny a jedlé oleje,
	pečivo,	cigarety,
	vaječné a ořešné skořápky,	textil,
	čajové sáčky, kávová sedlina, čistý starý papír,	jednorázové pleny, jednorázové utěrky
lepenka,	napadený biomateriál, vykvetlý plevel	
popel ze dřeva.	chemicky ošetřený materiál, včetně rostlin nebo natřeného dřeva	

### Věděli jste, že ...

- ✓ Přibližně 40 – 60 % váhy odpadu v černé popelnici tvoří právě bioodpad z kuchyně. Ten pak končí bez využití na skládce a ještě za něj drazé zaplatíme.
- ✓ Kompostování je levnější než skládkování a není zatíženo rostoucími zákonnými poplatky za uložení odpadu na skládku.
- ✓ Kompostování má na území Česka téměř nejstarší tradici v Evropě, první kompostárna s řízenou technologií zde byla uvedena do provozu již v roce 1912.



Kelímeček, plechovku nebo lahev byste na zem neodhodili, ale kousek rohlíku nebo ohryzek od jablka klidně hodíte do křoví? Vždyť je to jen kus jídla, říkáte si. Ale vězte, že takovými zbytky úspěšně krmíte potkany, kteří se pak rychle množí.

Další informace:

<https://www.eon.cz/radce/co-je-bioodpad>

<https://www.trideniodpadu.cz/bioodpad>

<https://www.kompostuj.cz/vime-jak/legislativa/biologicky-rozlozitelne-komunalni-odpady/>

[http://www.priateliazeme.sk/spz/files/Nicky\\_Scott-Kompostovani\\_pro\\_vsechny .pdf](http://www.priateliazeme.sk/spz/files/Nicky_Scott-Kompostovani_pro_vsechny.pdf)

<https://kokoza.cz/kompostovani/>

<http://www.vermikompostovani.cz/>

<http://www.odpadovecentrum.cz/jak-kompostovat>